



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

26 марта 2024 г.

№ КУДВ-4/73

Министру обороны
Российской Федерации
С.К. ШОЙГУ

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Сергей Кужугетович!

В 2022 году Министерством обороны Российской Федерации городу Ульяновску был передан земельный участок с комплексом исторических зданий в самом центре города, представляющий собой значительную историко-культурную ценность. С XIX века здесь размещались военно-учебные заведения: Военная гимназия - Кадетский корпус - Командирские курсы РККА – Гвардейское танковое училище им. В.И. Ленина – Гвардейское суворовское училище. Из числа выпускников Кадетского корпуса 11 человек были награждены орденом Святого Георгия. Гвардейское танковое училище дало путевку в жизнь двум маршалам (Вершинин К.А., Толубко В.Ф.) и 178 генералам, 107 Героям Советского Союза и 4 Героям Социалистического труда, 9 Героям России. Гвардейское Суворовское воспитало 4-х Героев России.

Наш долг – сохранить историческую память о славных ратных и трудовых подвигах всех поколений жителей Симбирского-Ульяновского края путем создания на переданной территории военно-патриотического и культурно-образовательного Центра.

Вместе с тем, властями города Ульяновска и области в 2022-2023 гг. была принята попытка застройки элитным жильем этой знаковой для всех ульяновцев территории, что вызвало негативную оценку со стороны подавляющего большинства жителей. Общественным движением «За сохранение исторического наследия Ульяновской области» была разработана альтернативная Концепция развития бывшей территории Ульяновского суворовского (ранее танкового) училища исключительно в публичных интересах, получившая положительную оценку профессионального сообщества, как в

Ульяновской области, так и в масштабах РФ.

В результате напряженной борьбы, по требованию Генеральной прокуратуры РФ, Правительством Ульяновской области, был отменен ряд принятых им правовых актов, позволяющих реализовать на указанной территории масштабный инвестиционный проект жилищного строительства. Однако властями города Ульяновска и области ничего не делается, в части сохранения основной доминанты места - здания Кадетского корпуса – объекта культурного наследия федерального значения, находящегося в аварийном состоянии.

При этом в феврале 2024 года региональные СМИ разместили информацию о предполагаемом создании Минобороны РФ в городе Ульяновске межвузовского военного учебного центра на базе Кадетского корпуса бывшей территории Суворовского училища(?).

С учетом изложенного, в целях объективного информирования общественности города Ульяновска и области, возможной корректировки реализации Концепции прошу Вас сообщить о принятых решениях и практических действиях Министерства обороны РФ в части создания межвузовского военного учебного центра на базе здания Кадетского корпуса либо иного варианта использования в интересах Минобороны РФ бывшей территории Суворовского (бывшего танкового) училища в городе Ульяновске.

С уважением,



А.В.КУРИННЫЙ